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Dr. Richard-Sorge-Chiffre

1. Schritt 
-> Sie benötigen ein Keyword, wie z.B: EDUCATION
->falls nötig das Kexword bereinigen, sprich doppelter Buchstabe herausstreichen und Umlaute durch ae; oe; ue
-> Aufstellen einer Matrix mit 6 Spalten und 10 Zeilen bei den hier verwendeten Beispiel
*Keyword eintragen von links beginnend 

*restliches Alphabet von links nach rechts auffüllen

*sowie  . ; / eintragen zum Schluss
->häufigsten Buchstaben im englischen Alphabet: ASINTOER
*diesen Spaltenweise Zahlen von 0-7 zuordnen 

->rechstlichen Buchstaben und Symbole Spaltenweise die Zahlen 80-99 zurodnen

* . steht für ein Satzzeichen ; / steht für ein Leerzeichen 

2. Schritt

-> benötigt wird ein zu verschlüsselnder Text
    Japan is preparing air attack on Pearl Harbor
-> diesen Text verschlüsseln sie mit den Ciphercode Zahlen in der Tabelle

->Plaintext in fünfer Blöcken
84698 64931 59398 30986 31497 93613 93677 68987 93249 39806 39193 80639 0803
3. Schritt

-> Sie benötigen nun ein Buch mit möglichst vielen Zahlem z.B. Statistische Jahrbuch von 2014( öffnen Sie den  Link im Quelltext, unten angegeben zum verfolgen der Schritte)
	Keyword
	E
	D
	U
	C
	A
	T

	Ciphercode
	0
	83
	86
	89
	6
	7

	Restalphabet
	I
	O
	N
	B
	F
	G

	Ciphercode
	1
	2
	4
	90
	94
	97

	Restalphabet
	H
	J
	K
	L
	M
	P

	Ciphercode
	80
	84
	87
	91
	95
	98

	Restalphabet
	Q
	R
	S
	V
	W
	X

	Ciphercode
	81
	3
	5
	92
	96
	99

	Restalphabet
	Y
	Z
	.
	/
	
	

	Ciphercode
	82
	85
	88
	93
	
	


-> dort suchen Sie sich eine Seite, mit Zahlen in Spalten und Zeilen 
*für mein Bsp.: Seite 237, Zeile 3, Spalte 1(Spalte beginnt ab den Zahlenspalten) 
-> an der gewählten Stelle gehen Sie noch zwei Ziffern weiter und schreiben ab da an die Zahlen ab. (Wichtig! Die Zahlen müssen genau soviel sein wie ihr Plaintext in Schritt 2 
*benötige 65 Ziffern
Bsp:
76300 45164 10789 12211 40227 29470 10757 21601 41312 92161 12128 46366 9252
4. Schritt
-> um den Ciphertext zu erhalten, müssen Sie jetzt ihren Plaintext und die Zahlen aus den Statistischen Jahrbuch addieren ohne Übertragung

84698 64931 59398 30986 31497 93613 93677 68987 93249 39806 39193 80639 0803
76300 45164 10789 12211 40227 29470 10757 21601 41312 92161 12128 46366 9252
50998 09095 69077 42198 71614 12083 03324 89588 34551 21967 41211 26995 9055
5. Schritt
-> jetzt haben Sie ihren Text verschlüsselt, doch der Empfänger brauch zum entschlüsseln die Seite, Spalte, Zeile des Jahrbuches
-> Seite(3 Zahlen); Zeile(1 Zahl); Spalte(1 Zahl)
*23731 für mein Bsp
-> jetzt muss dieser 5 Block addiert werden mit den ersten 5 Block des Ciphertextes ohne Übertragung

* 50998
   23731
   73629
6. Schritt
-> danach setzen Sie diesen 5 Block an den Anfang ihres Ciphertextes 

* 73629 57595 60081 02630 41732 15126 41189 32759 18490 67804 87482 95047 88459 5330

Herzlichen Glückwunsch Sie haben erfolgreich den Dr.R.Sorge Chiffre angewendet!

Zur Dechiffrierung müssen sie nur diese Schritte rückwärts anwenden und statt addieren, denn Zahlenstrom mit den Ciphertext subtrahieren. 
Quelltext: www.destatis.de/DE/Publikationen/StatistischesJahrbuch/StatistischesJahrbuch2014.pdf?__blob=publicationFile
 Link zur Seite des von mir verwendeten Statistischen Jahrbuch 2014
